



国家主席习近平 任免驻外大使

新华社北京8月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去符华强的中华人民共和国驻吉布提共和国特命全权大使职务；
任命卓瑞生为中华人民共和国驻吉布提共和国特命全权大使。

二、免去吴杰的中华人民

共和国驻乍得共和国特命全权大使职务；
任命李津津为中华人民共和国驻乍得共和国特命全权大使。

三、免去王世廷的中华人民共和国驻马拉维共和国特命全权大使职务；
任命刘洪洋为中华人民共和国驻马拉维共和国特命全权大使。

五部门明确2018年降低企业杠杆率27项工作要点

新华社北京8月8日电(记者安蓓)国家发展改革委8日称,为打好防范化解重大风险攻坚战,使宏观杠杆率得到有效控制,今年将围绕27项工作要点推进降低企业杠杆率工作。

根据国家发展改革委、人民银行、财政部、银保监会、国资委等五部门联合印发的《2018年降低企业杠杆率工作要点》,将建立健全企业债务风险防控机制。充分发挥国有企业资产负债约束机制作用,加强金融机构对企业负债的约

束,完善国有企业资本管理机制,健全企业债务风险监测预警机制,完善大型企业债务风险联合处置机制。

根据工作要点,将加快推动僵尸企业债务处置。完善僵尸企业债务处置政策体系,破除依法破产实施障碍,完善依法破产体制机制。

工作要点指出,要协调推动兼并重组等其他降杠杆措施,积极推动企业兼并重组,多措并举盘活企业存量资产,有序开展资产证券化,积极开展发展股权融资。

国务院关税税则委员会发布公告决定 对美约160亿美元进口商品加征关税

商务部
美方又一次将国内法凌驾于国际法之上,是十分无理的做法

新华社北京8月8日电 经国务院批准,国务院关税税则委员会决定对《国务院关税税则委员会关于对原产于美国500亿美元进口商品加征关税的公告》(税委会公告[2018]5号)中对美加征关税商品清单二的商品作适当调整后,自2018年8月23日12时01分起实施加征25%的关税。

根据有关部门、行业协会、企业的意见,为最大限度保护国内消费者和企业利益,对征税商品清单进行了适当调整,具体商品范围以《国务院关税税则委员会关于对原产于美国约160亿美元进口商品加征关税的公告》(税委会公告[2018]7号)为准。

其他事项仍按照税委会公告[2018]5号执行。

据新华社北京8月8日电 针对美方决定自8月23日起对约160亿美元中国输美产品加征25%的关税,商务部新闻发言人8日发表谈话指出,美方这一行为又一次将国内法凌驾于国际法之上,是十分无理的做法。

美业界反对对华商品加征关税

美专家 违反世贸组织规则 将导致 双输

据新华社华盛顿8月7日电(记者高攀、孙丁)美国贸易代表办公室7日宣布,将从23日起对从中国进口的约160亿美元商品加征25%的关税,此举遭到美国商会、半导体工业协会、全国零售联合会等业界代表的广泛反对。

美国商会负责国际事务的副会长迈伦·布里连特当天发表声明说:不管你是农民、渔民,还是工厂工人,有一件事是清楚的,关税对于美国经济的长期成功是适得其反的。他认为,现在是美中两国回到谈判桌寻求解决方案的时候了。

美国半导体工业协会对美国贸易代表办公室将从中国进口的半导体产品保留在征税清单上深表失望。该协会会长约翰·诺伊弗表示,半导体工业协会此前已用最强烈的措辞向特朗普政府说明,对从中国进口的半导体产品加征关税将会损害美国芯片制造商的利益。

美国全国零售商联合会会长马修·谢伊说,这是特朗普政府朝着抛弃

税改红利迈出的又一步,这些关税对于美国消费者和工人意味着巨大风险,趁着我们还能爬出去,就别给自己挖更深的坑了。

在美国贸易代表办公室上月针对160亿美元中国输美产品加征关税问题举行的听证会上,与会代表也普遍表达了对加征关税损害美国经济、降低美国产业竞争力的担忧。

美国亚特兰大联邦储备银行当天发布的调查显示,关税担忧正迫使部分美国企业重新评估、推迟或放弃现有的投资计划。该机构分析认为,美国政府对于进口商品加征关税将提高美国企业的原材料进口成本,贸易伙伴的报复措施则会减少美国产品出口,因此贸易政策的不确定性令许多美国企业选择推迟投资和观望贸易局势的发展。

美国乔治·梅森大学经济学教授唐纳德·布德罗告诉新华社记者,特朗普政府挑起的贸易争端正伤害美国消费者、制造商和农场主的利益,(关税的)

子弹没有打向别人,而是打向了美国自己。他警告,如果特朗普政府继续推进关税政策,将会阻碍美国经济增长,甚至可能逆转经济增长势头。

据新华社纽约8月7日电(记者杨士龙、李飞虎)美国贸易代表办公室7日宣布,将从23日起对从中国进口的约160亿美元商品加征25%的关税。对此,美国智库中美研究中心高级研究员苏拉布·古普塔在接受记者采访时说,美国这一做法再次违反了世界贸易组织相关规则,将导致“双输”局面。

古普塔表示,美国单边对华实施关税措施时,故意无视世贸组织相关规则,这一举措令人失望。

古普塔提到,在美国贸易代表办公室上月针对160亿美元中国输美产品加征关税问题举行的听证会上,包括化工、电线电缆、电子、半导体、零售等在内的美国国内各行业协会及团体几乎一边倒地表达了反对意见,尽管如此,特朗普政府还是一意孤行地推进了关税措施。

新华社记者 郁琼源

海关8日公布的前7个月我国外贸进出口数据显示,今年前7个月,我国货物贸易进出口总值16.72万亿元人民币,比去年同期增长8.6%。其中,出口8.89万亿元,增长5%;进口7.83万亿元,增长12.9%;贸易顺差1.06万亿元,收窄30.6%。

从整体上看,我国前7个月的外贸实现了稳增长。商务部研究院国际市场研究所副所长白明说,进口增长更快,在压力下出口增长5%,保持匀速增长并不易。

前7个月为何进口增长更快?白明认为,我国鼓励进口的一系列措施正在

稳增长 促转型 迎挑战

解读前7个月外贸进出口数据

积极推进,博鳌亚洲论坛上提到的对外开放重大举措之一就是主动扩大进口,这就包括降低关税、贸易便利化、举办首届中国国际进口博览会等,这是今年的重要工作,我们正在创造条件。

7月31日的中央政治局会议又明确提出稳外贸的要求。白明认为,从自身条件来说,扩大进口是我们供给侧结构性改革的需要。我们通过国际市场

扩大资源优化配置的范围,资源配置机会更大,效率更高。

外贸增长最主要是依靠中国自身的贸易转型升级,开放型经济新体制,自贸区建设稳步推进,还有中国市场的多元化。

前7个月,对欧盟、美国、东盟和日本等主要市场进出口均增长,对一带一路沿线国家进出口增速高于整体。

前7个月,我与东盟贸易总值为2.11万亿元,增长11.6%,占我外贸总值的12.6%。同期,我国对一带一路沿线国家合计进出口4.57万亿元,增长11.3%,高出全国整体增速2.7个百分点。

白明认为,下半年中国对外贸易遇到的最主要挑战还是世界经济的不确定性,确保稳增长仍要付出巨大努力。

据新华社北京8月8日电

长春长生狂犬病疫苗 接种者续种补种免费

新华社北京8月8日电(记者田晓航、王宾)国家卫生健康委员会8日就长春长生公司狂犬病疫苗接种者续种补种有关费用问题发出通知说,为维护接种者合法权益,各接种单位在狂犬病疫苗续种补种、跟踪观察工作中,不得向接种者收取费用,有关费用由接种单位垫付,作好记录,保存相关

费用单据。

国家卫生健康委员会、国家药品监督管理局7日联合印发《接种长春长生公司狂犬病疫苗续种补种方案》。方案指出,续种补种工作按照尊重科学、知情公开、自愿免费的原则进行。为接种过长春长生公司狂犬病疫苗且尚未完成接种程序者,接种单位免费续种其他公司合格疫苗。

为了民族复兴 英雄烈士谱

萧人鹄 鄂中起义领导人

新华社武汉8月8日电(记者徐海波)萧人鹄1899年生于湖北黄冈,1917年考入中华大学附中。1921年加入中国共产党。

1924年,萧人鹄来到黄埔军校学习,次年随军到湖南等地从事农民运动,任中共豫陕区委委员、荥阳县农民协会主任和自卫团长。1926年,他领导建立杞县农民协会,组织农民武装,后被选为河南省农民协会主席和党团书记,领导了杞县农民暴动。1927年6月,他任叶挺领导的国民革命军第

11军24师独立团参谋长,曾奉命回乡招募新兵。八七会议后,中共湖北省委根据秋收暴动的需要,将全省划分为7个特区,萧人鹄被派到洪湖地区任中共鄂中特委书记。同年9月,他参与领导沔阳戴家场农民暴动,任鄂中游击队队长。12月,他参与指挥暴动队攻克沔阳县城,领导组建中国工农革命军第5军,任军长。

1928年6月,萧人鹄受中共中央派遣重返河南。11月,他在开封被国民党当局逮捕。1932年2月20日被杀害于洛阳。

京津城际复兴号 时速350公里开跑

据新华社天津8月8日电(记者付光宇、尹思源、郭方达)记者从中国铁路北京局集团公司获悉,8月8日,京津城际铁路开始实施新的列车运行图,复兴号动车组在京津城际铁路按照时速350公里运行。

运行图调整后,京津城际开行列车数量由108.5对增加至136对,北京南站至天津站列车运行时间将由35分钟压缩至30分钟,票价不变。

记者采访了解到,北京铁路局针对京津城际铁路不同时期客流特点,科学合理调整列车开行方案,安排了高峰日、周一、周二至周四、周五、周六、周日等六张运行图,努力实现运力投放与客流需求合理匹配,满足日常、周末、小长假、春暑运等不同时期的出行需求。



8月8日,驾驶员驾驶复兴号动车组列车行驶在京津城际铁路上。新华社发

我省全力打好精准脱贫硬仗

(上接第一版)市县两级财政专项扶贫资金分别较上年增长24.5%、43.9%。

聚力攻克“坚中之坚”。在全国率先启动深度贫困地区脱贫攻坚工作,制定《关于重点支持张承坝上等深度贫困地区脱贫攻坚的推进方案》《关于推进深度贫困地区脱贫攻坚的实施意见》。2018年到2020年,省财政对10个深度贫困县每年分别单独安排专项扶贫资金1亿元。今年已下达10个深度贫困县省以上财政资金98.2亿元,较上年增长9.6%。

扎实推进精准施策。突出产业就业科技扶贫,大力发展特色产业,光伏、旅游、家庭手工业、电商等特色产业,带动46.8万贫困户增收,强力推进易地扶贫搬迁,截至今年6月底,全省规划建设的372个集中安置项目,已开工371个,交付使用134个,累计入住68682人,配套建设产业园区或产业项目360个。

保障政策落地生效。建立农村低保线动态调整机制,2018年农村低保最低标准提高到每人每年3600元,建立实施“基本医保+大病保险+医疗救助”三重保障制度,全面推行县域内住院先诊疗后付费和

一站式报销服务,惠及全省43万贫困患者,加大教育扶贫力度,2018年春季学期,全省“三免一助”政策惠及建档立卡学生7万人。

全力以赴抓好整改。我省深入抓好国家扶贫成效考核反馈意见问题的整改落实,深化扶贫领域腐败和作风问题专项整治,严格落实责任制,强化督导考核问责。国家考核指出的24项76个问题,省自查发现的26项89个问题,已全部整改。

日前召开的国家扶贫成效考核反馈意见问题整改工作推进会,明确了我省脱贫攻坚工作目标任务:到今年年底,2018年度国家扶贫成效考核进入“好”或“较好”行列;到2020年,现行标准下184.3万农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困。

从省扶贫办获悉,当前和今后一个时期,我省将对标对表党中央要求,认真实施打赢脱贫攻坚战三年行动,围绕“两不愁、三保障”目标,深入推进产业扶贫、就业扶贫、科技扶贫和易地搬迁扶贫,强化政策保障,增强内生动力和造血功能,以更大的决心和力度坚决打赢脱贫攻坚战。

(上接第一版)有的主持高分卫星、集成电路等科技重大专项,有的参与脱贫攻坚、支援边疆等国家重大战略,在各自岗位上做出了不平凡的贡献。

今年休假人群中,还出现了两个特殊的身影:全国优秀共产党员李保国的爱人、河北农业大学林学院研究员郭素萍和全国优秀共产党员钟扬的爱人、同济大学生命科学与技术学院教授张晓艳,充分体现出党中央对先进模范、知识分子优秀代表的褒奖和关怀。

平时我们的科研工作任务很繁重,很少能抽出时间来休息,感谢党中央、国务院对我们的亲切关怀和周到安排。张晓艳说。

为期一周的休假活动以休息休闲为主,适当组织外出参观,并开展一些专题讲座和文体活动。专家们踏浅滩、沐夕阳,逐海浪、诉衷情,享受难得的休闲时光。

这是放松身心的假期,也是凝聚力量的平台。

受习近平总书记委托,中共中央政治局委员、中组部部长陈希在活动期间赴北戴河看望慰问暑期休假专家,强调广大专家人才要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,保持强烈的爱国心、坚定的报国志,把爱国奉献的热情转化为创新创造的不竭动力,把科研成果应用在建设社会主义现代化强国伟大事业中,把人生理想融入实现中华民族伟大复兴中国梦的不懈奋斗中。

我作为一个从农村走出来的院士,十分感谢这个伟大的时代。从事材料加工研究的中国工程院院士、华南理工大学教授瞿金平说,我们不能辜负这个时

代,要以浓厚的家国情怀和强烈的社会责任感攻坚克难,在建设世界科技强国波澜壮阔的征程中成就不平凡的人生。

拳拳之心 爱国奋斗谱华章

不论树的影子有多长,根永远扎在土里。爱国奉献,是中华民族优良传统,是党和人民对广大知识分子的殷切期盼。

本次参加休假的专家,大部分是扎根西部、默默奉献的优秀代表。

来自中铁第一勘察设计院的高级工程师李金城,参与了20余条国家重点铁路项目勘测设计,也是高原天路——青藏铁路的总设计师。

青藏铁路在勘测翻越唐古拉山的线路走向时,为了给国家节省投资,放弃了海拔5231米的公路垭口,改从海拔5072米的无人区垭口翻越。我们勘察队伍在泥泞的沼泽中,经受大风、大雪、冰雹的袭击,憋着一定要干完青藏线的这股劲,徒步走出无人区,完成勘探工作。李金城说,今后的工作中,要继续发扬不怕困难、爱国奉献精神,为铁路建设事业和中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。中国工程院院士、新疆额尔齐斯河流域开发工程建设管理局教授级高级工程师邓铭江,是个不折不扣的“疆二代”。从1982年大学毕业至今,我已经在新疆水利工程一线工作了36年。是新疆这片广袤的土地养育了我,培养了我,也成就了我。我将继续发扬爱国奋斗精神,坚守在新疆水利事业第一线,

把论文写在祖国边疆的大地上!

西藏自治区农牧科学院研究员尼玛扎西被誉为雪域高原上的“青稞博士”,长期在西藏从事青稞育种工作。

在党中央坚强领导下,西藏在短短几十年间创造了跨越上千年的奇迹。作为从雪域高原走出的科研工作者,我时刻不敢懈怠,要把自身才能全部奉献给家乡建设事业。尼玛扎西说。

要制定对于偏远地区人才发展的特殊政策,鼓励更多年轻人留下来建功立业;

对于专家学者,不能简单套用党政干部的管理方式,要让他们从繁杂的日常事务中解脱出来;

搞科研一定要潜下心来,守得住清贫,耐得住寂寞。

专家们将爱国奋斗精神铭于心、立于言、践于行,也对进一步吸引人才扎根西部、奉献基层献计献策。

勇攀高峰 建功立业新时代

创新,是一个国家和民族发展的不竭动力。

习近平总书记在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上指出,中国要强盛、要复兴,就一定要大力发展科学技术,努力成为世界主要科学中心和创新高地。

关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。中国科学院院士、北京大学信息科学技术学院教授黄如长期从事集成电路研究工作,对于我国集成电路核心技术受制于人深有感触。

集成电路是工业的粮食,是科技强国的必要条件。尽管近年来进步显著,但

我们离集成电路强国还有不小的差距。黄如说,我们这一代人肩负重任,要把国家需求与科研选题有机结合起来,围绕国家亟须解决的领域攻坚克难!

当前,我国科技实力正处于从量的积累到质的飞跃、从量的突破向系统能力提升的重要时期。实现我国整体科技水平从跟跑到并行、领跑的战略转变,广大科技工作者责无旁贷,重任在肩。

中国工程院院士、航天科技集团第四研究院研究员侯晓长期从事航天科研工作。在他看来,中国航天60多年发展最宝贵的经验就是坚持自力更生、自主创新。

我们必须坚持瞄准世界科技前沿,大力推进技术创新,努力实现关键核心技术自主可控,牢牢把创新主动权、发展主动权掌握在自己手中。侯晓说。

放眼全球,当今国际竞争归根到底是人才的竞争,年轻人才的培养与选拔至关重要。

我们在勇攀科技高峰的同时,一定要不忘传承、言传身教、提携后学,为拔尖创新人才脱颖而出创造条件,让科技创新事业后继有人。中国科学院院士、中科院兰州化学物理研究所研究员刘维民说。

提出更多原创理论,做出更多原创贡献,力争在重大创新领域成为领跑者,在新兴交叉领域成为开拓者,专家们对中国科技创新的未来充满信心。

满怀赤子之心、爱国之情,优秀专家人才代表在北戴河调理身心、养精蓄锐,又从这里出发,再次踏上爱国奋斗、建功立业的新征程。

新华社北戴河8月8日电